

A股活跃账户年内减1000万,A股空仓比例超过六成

重拾市场信心迫在眉睫

本报讯 销户、销户,还是销户。当前A股正遭遇着股民“大逃亡”的考验。来自中国证券登记结算公司统计数据显示,今年上半年A股散户新销账户数达到22.74万户。进入7月份,销户的趋势更甚,平均每天都有超过1500位股民销户。股民大量销户,在A股过往行情中,即使是熊市,也没有出现过。

不仅仅是销户,从2011年末至今,A股休眠账户也增长了一倍多,超过600万户;相反,活跃账户却从4700万户跌落至3650万户,下降超过1000万户。

来自市场机构的调查也显示,目前,A股投资者账户空仓比例已经超过60%。

数据的背后,大量股民选择离开股市,已然是一个不争的事实。

股民信心降至冰点

销户,或许仅需几个工作日。但股民走到销户这一步,却是经历了从亏损、割肉、清仓,直至离场这一漫长的“煎熬”过程。

若从2009年沪综指3478点的阶段性顶部算起,A股熊市行情已有3年时间;若放至更长的波段中,沪综指6124点在股民心中算是一个真正大牛市顶部,时至今日,回看6124点,已相隔近5年。

股指一路跌跌不休,投资者信心降到冰点——随处可见,曾经欢声笑语、热闹非凡的证券公司营业厅,如今大多门可罗雀。在A股熊市阴霾笼罩下,证券营业厅里只剩下坚持留守的“铁杆”股民,三三两两。曾经令小股民们颇为羡慕的一瞬间拥有独立电脑、独立座位的大户室,如今,多半也是房门紧闭,不见大户身影。即使泡在营业厅里,即使在交易时间,股民们不要说是交易,就连查行情股价,也没有多大兴趣。相反,纳凉、聊天、打毛衣,甚至三五成群下棋、打牌,成了主流。

股民们称,“开着奔驰轿车进场,却只能推着自行车离场”、“扛着买房钱炒股,却赔得只够买一张床铺”,有关机构统计数据表明,2011年,散户账户平均亏损幅度超过50%,平均每个股民大约亏掉4万多元。

面对着不争气的A股市场,一些中小股民的心理承受力确实也已达到了极限。别无选择之下,退出市场似乎成了最好的方式。一位股民在销户后发表微博感慨道:今天终于销户了,从此A股不会再出现我的名字!

究竟是谁抛弃了谁

股民销户潮涌,看似一怒之下抛弃了市场,实则却是百般无奈被市场抛弃。纵观A股历史行情,起起伏伏,几经熊市,即使在沪深综指最低点998点时,股民们都依然坚守,没有销户离去。而今却为何没有信心再坚守?

显然,不仅仅是因为股指下跌本身,而是下跌背后更深层次的原因。

在证券市场人士黄湘源看来,股民销户



的最根本原因是,A股市场IPO(新股首次公开发行)不断“竭泽而渔”,一点点将股民仅存的信心吞噬殆尽。

当前,我国经济增速出现下滑,企业经营面临严峻考验,上市公司业绩下滑,基本不景气使得股指难有表现。但在弱市情况下,作为最后接棒的中小股民,多半又会成为最后的风险承担者;再者,加强监管打击内幕交易,对违规违法者进行严惩之后,不公平交易导致的股民历史亏损如何追溯,等等。所有问题都没有明确答案。

到底该不该救市

谁都知道,对资本市场而言,信心比黄金更重要。当一句“你销户了吗”成为股民们见面打招呼的问候语时,A股市场的信心几乎崩盘。

对当前的市场而言,即便新股发行机制改革完善,创业板、主板退市制度相继出台,未来A股市场在优胜劣汰机制下上市公司质量将大幅提升;即便在证监会的力促下,上市公司完善分红机制,加强分红力度,A股市场投资者或许能得到真正的投资回报;即便监管机构今年以来加大内幕交易打击力度,严惩“老鼠仓”,力求还投资者一个公平市场,等等。但这一系列的利好,都没能改变行情趋势。

相反,在市场信心缺失的前提下,股指越走越低。去年底,对外经济贸易大学公共政策研究所首席研究员苏培科,就在网上向新任证监会主席郭树清发出一封公开信,希望郭主席能够摒弃争议,能够挽救股市信心。半年间,股民销户越来越多,管理层是否该出手救市,再度成为市场热议的话题。对于救市,大多数业内专家认为迫在眉睫,期待监管层果断出手稳定股市。

然而,来自监管部门的回应,让投资者失望。证监会投资者保护局日前表示,停发新股是一种行政管制行为,改革应当尽可能避免采取这类措施,从过往经验看,停发新股并不能对市场环境有实质性改善。因此,应当坚持继续深化发行体制改革,引导和督促市场主体归位尽责,发挥好市场约束机制的作用。相关人士也表示,股指的涨跌是市场的自然规律,与行政干预无关。证监会的职能应是规范制度,创造健康市场,而不是简单为了股指上涨。

要知道,没有了信心,一切改革都是枉然。回顾以往A股市场的几次历史底部,都不乏出现了新股停发、降低印花税、引进新资金等实质性的利好措施。即使在欧美成熟市场,股指也是监管层需要重点盯住的指标,适当的时候,监管当局也会采取相应举措稳定市场。

救市不等于行政干预。沪深股市并非成熟市场,尚不具备完善的自我调节机制,更需要监管部门加倍呵护。专家建议,当前市场已经发出信心崩盘的信号,岌岌可危。

监管部门毋需讳言救市,应果断出手,维护市场信心。

(来源:解放日报)

证监会回应市场热点:

停发新股提振作用有限

等因素的影响,下行压力较大,这些基本面因素是导致市场走弱的主要原因。

他说,也有投资者认为,股市下跌是发行新股造成的,希望通过停发新股来提振股市,这种措施曾经用过,但效果并不明显。比如,1995年、2001年、2004年均有过停发新股的情况,但停发期间股市仍然下跌。

该负责人说,可见停发新股对提振二级市场的作用有限,而随着近几年新股发行体制改革的持续推进,二级市场运行态势已成为影响新股发行的重要因素。

他表示,在强调发挥市场自我调节功能的同时,证监会也在继续大力培育机构

投资者,主动做好长期资金进入资本市场的衔接和服务工作,并已取得了积极成效。

关于股市的投资者价值,证监会上述部门负责人说,经过去年和今年的调整,加之上市公司回报股东意识的逐步增强,我国股市的长期投资价值已较为明显,这从估值水平和股息回报率等方面可以看得很清楚。

他说,纵向看,目前市盈率处于历史低点,2日全部A股动态市盈率为12.72倍,低于2005年6月6日上证综指998点时的19.01倍;横向看,我国蓝筹股市盈率比境外主要股市低,沪深300指数的

动态市盈率为10.23倍,而标普500指数、日经225指数的市盈率分别为13.95倍、34.89倍。

从股息率看,我国蓝筹股股息率在新兴市场上算比较高的,并已超过部分成熟市场蓝筹股股息率。2011年,沪深300指数股息率为2.35%,比印度孟买SENSEX30指数股息率高0.82个百分点,比标普500指数股息率高0.24个百分点。

这位负责人说,透过这些数据不难发现,我国股市的长期投资价值非常明显。应坚信我国经济长期稳定健康发展的基本面没有改变,坚守长期投资和价值投资。

二十元假鱼翅“翻身一变”成千元海珍

专家:不健康的鱼翅消费观当变

“如果用真鱼翅做一碗鱼翅汤,酒楼里每碗价格至少在150元以上,我敢说,卖几十块钱一碗的鱼翅基本都是‘素鱼翅’制作的。”

广州市海味干果行业商会副会长告诉记者,一袋重量500克、售价20元的“素鱼翅”,可以煮出供十几人食用的鱼翅汤,一碗鱼翅汤的成本仅几元钱。

记者在广州一些酒店走访发现,各家酒店出售的鱼翅汤价格差异较大。例如,

一些五星级酒店的鱼翅汤标价498元甚至698元一份,据此推算,一斤成本20元的素鱼翅能被加工成6000元至7000元的高档鱼翅,而一些大排档、路边摊竟然也有鱼翅产品,一碗菜单上图片与五星级酒店差距不大的鱼翅汤最低只需要48元。

安能辨“我”是真假

“鱼翅本无味,全靠汤来煨”。广州、济南等地的厨师告诉记者,让假鱼翅能够以假乱真的关键在于做法和汤汁。广州市海味干果行业商会副会长杨智强告诉记者,由于鱼翅单吃并不好吃,本身还略带腥味,一碗鱼翅汤的“美味”来源主要是它的配料——火腿、老鸡等熬出来的汤汁。而加上汤汁后,鱼翅原味掩盖在汤汁里,吃起来完全感觉不到真假鱼翅的不同。

记者调查发现,真鱼翅呈鱼鳞状,而人造鱼翅干品多呈粉丝状,因此从外形上比较好分辨。然而,据一些烹饪鱼翅的厨师介绍,这些连鱼肉都没有的“素鱼翅”,却能以假乱真,经过专门烹调后,专业的厨师都很

贵”造成的,也受投资者炒作、人们攀比心理作祟等因素影响,营养价值并非特别高。“胶原蛋白是一种不完全蛋白,缺少了色氨酸无法转化成完全蛋白,其营养价值跟猪蹄、鸡皮、鱼皮等相差无几。”她说。

然而,专家和业内人士介绍,由于相关标准缺失,一碗鱼翅汤,里面含有的营养成分有限,且有可能为消费者身体健康埋下不少隐患。

杜慧真等专家介绍,鲨鱼身处海洋食物链的顶层,体内重金属富集情况较为普遍,其中重金属汞又多聚集在鱼翅部位,这些重金属很可能造成男性不育,损害肾脏和中枢神经系统;但由于长期以来全国鱼翅的总体消费量相对较小,目前食品检测部门尚未开展对鱼翅汞含量的常规检测,也没有对此的相关查处。

中国科学院海洋研究所王雷研究员日前告诉记者,鱼翅是没有药理作用的,“很多人热衷吃鱼翅的一个重要原因是鲨鱼不得癌症,但普通消费者并不知道鲨鱼之所以不得癌症,在于它自身具有独特的血清,跟鱼翅没有关系。”

记者调查了解到,相对于真鱼翅的重金属问题,“素鱼翅”的问题更加突出。“素鱼翅”的主要成分是所谓的“食用明胶”,由于明胶与皮革蛋白生产工艺基本相同,难以确定研制“素鱼翅”的原料来源。由于假鱼翅基本是三无产品,无法确定其制造工艺,因此也不能排除其使用工业用料炼制的可能。

(来源:新华网)

据杜慧真介绍,鱼翅的主要营养成分是胶原蛋白,平均每百克中含有80克胶原蛋白,但胶原蛋白并非鸡、鸭、鱼肉中的优质蛋白,鱼翅价格高昂其实是“物以稀为贵”。据业内人士介绍,鱼翅干品多呈粉丝状,因此从外形上比较好分辨。然而,据一些烹饪鱼翅的厨师介绍,这些连鱼肉都没有的“素鱼翅”,却能以假乱真,经过专门烹调后,专业的厨师都很

中国证监会:新三板扩容获批

试点新增三个高新区

据新华网北京8月3日电(记者赵晓辉 陶俊洁)中国证监会3日宣布,经国务院批准,决定扩大非上市股份公司股份转让试点,首批扩大试点除北京中关村科技园区外,新增上海张江高新技术产业开发区、武汉东湖新技术产业开发区、天津滨海高新区。

据介绍,证监会按照“总体规划、分步推进、稳妥实施”的原则,设立全国中小企业股份转让系统,逐步将条件比较成熟的园区纳入试点范围,为试点园区的非上市股份公司提供股份报价转让等服务。

证监会有关部门负责人说,新三板定位为成长性、创新性中小企业提供股份转让

和定向融资服务,这将有利于加强对经济薄弱环节的支持,促进民间投资和中小企业发展。

该负责人说,新三板市场的融资功能属于小额定向融资,扩大试点后,融资额也很有限,对市场扩容影响很小。

这位负责人说,从中关村公司股份转让试点情况来看,6年来挂牌公司100多家,定向增资总额只有17.29亿元,公司单次融资规模也只有几千万元。其二级市场流动性不高,2011年平均换手率只有2.93%,涉及的资金量有限。新三板建立以后,拓宽了资本市场服务面,将有利于缓解交易所市场的发行上市压力,稳定市场预期。

央行:引导货币信贷平稳适度增长

新华社北京8月3日电(记者王宇 王培伟)中国人民银行3日发布的二季度货币政策执行报告指出,下一步将继续实施稳健的货币政策,综合运用多种货币政策工具组合,引导货币信贷平稳适度增长。

报告指出,要正确处理保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期三者的关系,把稳增长放在更加重要的位置。继续实施稳健的货币政策,密切监测国内外经济金融形势变化,关注需求变化,增强调控的前瞻性、针对性和灵活性,适时适度

进行预调微调。

报告强调,将综合运用逆回购、正回购、央行票据、存款准备金率等多种货币政策工具组合,继续发挥宏观审慎政策的逆周期调节作用,引导货币信贷平稳适度增长。

报告指出,要正确处理保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期三者的关系,把稳增长放在更加重要的位置。继续实施稳健的货币政策,密切监测国内外经济金融形势变化,关注需求变化,增强调控的前瞻性、针对性和灵活性,适时适度

沪指大涨1.02%

昨日市况

本报讯 受益证券市场收费标准再降20%的利好消息,8月3日两市早盘双双高开,其后展开震荡,在有色、地产、酿酒、石油等板块带动下,股指震荡上升,深成指翻红站上9000点。午后,股指震荡上扬,沪指收复“钻石底”。

截至收盘,沪指报2132.80点,上涨21.62点,涨幅为1.02%,成交437.6亿元;深成指报9076.62点,上涨81.00点,涨幅为0.90%,成交523.1亿元。B股高开高走收涨3.06%,53只个股全线涨停,无一下跌。

盘面上,光学光电、新材料、旅游、纺织、化纤、传媒、医疗器械、化工等涨幅居前,仅汽车、保险等下跌。

在沪深两市反弹量能还显不足,市场热点涣散的情况下,超跌低价股集体大涨无疑是当日涨幅榜上最为亮丽的一道“风景线”,在两市涨幅前20名个股中,5元左右低价的个股占绝大多数。

市场分析人士认为,2100点悬一线,但对市场来说破与不破,已并不重要。重要的是要清楚大盘在2100点附近已是一个底部区域。短期股指的调整空间已相对有限,市场再度考验2100点的支撑,投资者不应该感到恐慌,而应看成是一个新的机会。纵观A股20年以来的市场规律,沪指在连续调整3个月之后,均有一波像样的反弹行情。如果市场当前就在2100点处止跌企稳,那么形成一轮像样的反弹的概率明显增大。

(欣然)

深交所:鼓励纯B股公司用缩股等措施维持上市地位

本报讯 据证券时报网报道,就备受市场各方关注的闽灿坤B等纯B股公司的退市问题,8月3日,深交所通过近期实施退市新制度有关问题答记者问进行了回应。

深交所表示,从目前掌握的情况看,一些纯B股公司触发退市标准,既有其自身的内在原因,又有交易制度安排的原因。

再考虑到B股市场是在特定历史条件下形成的,因此,本着实事求是的态度,对于纯B股公司因触发市场指标而非财务指标引发退市的,一方面鼓励公司通过大股东增持、公司回购、缩股等方式,维持上市地位;另一方面支持公司选择自愿退市。自愿退市后符合重新上市条件的,本所会充分考虑历史因素并尊重公司的意愿,安排其重新上市。

深交所称,2001年退市制度实施以来

B股公司与A股公司一直执行相同的退市条件,沪深交易所至今共有6家B股公司由于三年连续亏损导致退市。2009年最后一家退市公司深本实B就是一家纯B股公司,武锅B目前被暂停上市。因此,B股公司一旦触发退市指标,同样要被依法退市。

这次退市制度改革,退市标准引入成交价格指标,规定A股公司、B股公司连续20个交易日的每日股票收盘价均低于股票面值的,应当退市。由于B股市场价格长期不活跃,纯B股公司又缺乏融资功能,股价比较低迷,特别是经营业绩较差的公司,或者股本扩张较快的公司,更容易接近上述退市指标。我们也注意到,近期闽灿坤B已连续18个交易日股价低于面值。另外,有三家公司股价接近面值。目前上述公司已申请停牌。

B股,拿什么拯救你?

云

立初期就打开了与国际市场接轨的通道。但在当前我国正在为超量外汇储备和发愁的现实情况下,B股市场的功能已被H股、QFII等取而代之,市场交易量越来越小;近10年B股几乎没有再融资,B股市场被严重边缘化。

此番闽灿坤B率先触及新退市制度红线,引发市场诸多猜测与动荡。事实上,在B股市场中,已有不少“股价面临跌破面值”的B股公司唯恐成为“闽灿坤B二”,纷纷采取停牌“缓兵之计”。如近日,ST大路B、ST雷伊B、建摩B都表示有重大事项而公司股票停牌。B股板块上市公司的命运也因闽灿坤退市风波而受到了前所未有的关注。

实际上,B股一直是中国证券市场中一个非常尴尬的市场,是在我国资本市场建立初期利用股票吸引外资的一种尝试,在当时外汇紧张的情况下,B股的出现有其合理性,事实上它也使我国资本市场在建

立初期就打开了与国际市场接轨的通道。但在当前我国正在为超量外汇储备和发愁的现实情况下,B股市场的功能已被H股、QFII等取而代之,市场交易量越来越小;近10年B股几乎没有再融资,B股市场被严重边缘化。

笔者认为,此番闽灿坤B的退市风波,进一步将B股问题推向台前,解决B股问题已势在必行。据统计,目前沪深两市共有103家B股上市公司,除去2家已暂停上市的,纯B股公司有20家。这意味着将来触发退市条件的B股将屡见不鲜。在政策明朗之前,对于闽灿坤B以及众多面临退市风险的纯B股走向的猜测都只是浮云,多年来B股的病疾,被新退市制度一朝揭开,B股何去何从,是到了监管层表态的时候了。

财经视点

